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Séance du 20 juin 2019 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 30 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Christophe AMALRIC - Sylvia BARTHELEMY - François BERNARDINI - Roland BLUM - Patrick BORÉ - 
Gérard BRAMOULLÉ - Christian BURLE - Gaby CHARROUX - Frédéric COLLART - Georges CRISTIANI - Arlette FRUCTUS - Daniel GAGNON - 
Alexandre GALLESE - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Nicolas ISNARD - Maryse JOISSAINS MASINI - Didier KHELFA - Richard MALLIÉ - Xavier 
MERY - Danielle MILON - Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Henri PONS - Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine 
VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Martine CESARI représentée par Danièle GARCIA - Roland GIBERTI représenté par Roland MOUREN. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Eric LE DISSÈS. 

 
Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

ECO 014-6049/19/BM 
 Attribution d'une subvention à l'association Métierama-Adime au titre de 
l’exercice 2019 
MET 19/11253/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
Compte tenu de la politique d’actions en matière d’insertion qu’elle met en place en direction de la 
population, la Métropole Aix-Marseille-Provence entend établir des relations avec toute personne 
physique ou morale, notamment de statut associatif, dont l’activité est considérée d’intérêt général dans 
ce domaine. 

L’association, régie par la loi du 1er juillet 1901 et le décret du 16 août 1901, qui prend le nom de « 
Association pour le développement de l’information sur les métiers et les emplois » et sous le sigle « 
Métierama-Adime » a pour but, en liaison avec les services publics compétents, d’une manière générale : 

• D’ouvrir l’horizon des Jeunes sur le monde des métiers et des formations, 
• D’aider les Jeunes, encore scolarisés ou sortis du système scolaire, à orienter leur choix d’un 

devenir adapté à leurs centres d’intérêts, à leurs talents et à l’emploi. 
• De créer les conditions d’un dialogue entre les Jeunes en recherche et les professionnels, 

entreprises et formateurs 
• De servir de médiateur entre le monde de la formation et le monde des professions pour une 

meilleure information réciproque. 
 

De manière plus précise, l’association met en place chaque année, une grande manifestation, dénommée 
« Métierama – Rencontres Métiers-Formations » destinées à l’ensemble des Jeunes de 14 à 25 ans, à 
leur famille et éventuellement à tout public en recherche d’insertion. Y sont présentées :  
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- Une large palette des métiers ainsi que les voies de formation permettant d’accéder à ces 
métiers. 

- Un programme d’actions et d’informations au plus près des établissements scolaires et des 
structures d’insertion prenant la forme de « carrefours de métiers », tables rondes, conférences, 
visites d’entreprises… 

- Des actions permettant des rencontres et du dialogue avec le monde professionnel. 

 
L’association Métierama-Adime qui a bénéficié au titre de l’année 2018 d’une subvention de 10.000 euros 
de la Métropole Aix-Marseille-Provence, souhaite poursuivre son objectif et sollicite en conséquence 
l’attribution d’une subvention au titre de l’exercice 2019. 
 
Conformément au règlement budgétaire et financier de la Métropole, les modalités de versement de la 
subvention se feront comme suit : 
- un acompte dans la limite de 80% de la subvention votée, sur demande du bénéficiaire. 
La demande de versement de subvention est remplie et signée par le bénéficiaire de la subvention qui 
atteste l'utiliser conformément à son affectation. 
 
- le solde (soit 20%) sera versé sur production, au plus tard le 30 juin N+1, des comptes annuels de 
l'organisme, lesquels comportent la signature du représentant de l'organisme bénéficiaire de la subvention 
et le cas échéant du Commissaire aux comptes, le rapport d'activité et le procès-verbal de l'Assemblée 
générale approuvant les documents précités. 
 
Conformément à l'article L.1611-4 du Code général des collectivités territoriales, l'association facilitera 
l'accès à toutes pièces justificatives des dépenses et de tout autre document dont la production serait 
jugée utile. Si nécessaire, un contrôle sur place pourra être réalisé par la Métropole. Le refus de 
communication des pièces entraînera le remboursement de la subvention. 
 
Dans ce cadre, il est proposé d’attribuer à l’association Métierama-Adime une subvention de 
fonctionnement global d’un montant de 10.000 euros au titre de l’exercice 2019. 

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La délibération N°FAG 21-5718/19/CM du Conseil de la Métropole du 28 mars 2019 portant 

délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ; 
• La lettre de saisine de la Présidente ; 
• L’avis du Conseil de Territoire de Marseille Provence du 18 juin 2019. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• L'intérêt de soutenir les actions en faveur de l’insertion et l’orientation professionnelle des jeunes. 
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Délibère  

Article 1 : 

Est attribuée une subvention à l’association Métierama-Adime d’un montant de 10.000 euros au titre de  
l’exercice 2019. 
 
Article 2 :  

Les crédits nécessaires sont inscrits pour l’exercice 2019 au Budget Principal de la Métropole – chapitre 
65 – article 65748 « subventions de fonctionnement aux organismes de droit privé » fonction 61 - Sous 
Politique B320. 
 
 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Développement des entreprises, 
Zones d’activités, Commerce et Artisanat 
  
 
Gérard GAZAY 

 
 

 
 


